

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 4 августа)

В течение 4 августа происходили ожесточенные бои на Холмском, Смоленском, Белоцерковском направлениях.

Наша авиация в течение 4 августа во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника. В течение 3 августа на аэродромах противника уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери 6 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

Десантный отряд моряков во главе с командиром Егоровым и политруком Тарасовым выбил белофиннов с пяти островов в районе Л., откуда белофинны корректировали артиллерийский огонь и наблюдали за движением наших кораблей. Первый удар по острову М. застал белофиннов врасплох. Они бросили оружие и сдались в плен вместе с офицерами. Во время штурма других островов противник пытался оказать упорное сопротивление, которое было сломлено смелыми и решительными действиями отважных балтийцев. В бою за острова уничтожено 90 белофиннов, 13 белофиннов взято в плен. Среди пленных один офицер и 2 унтер-офицера. Остальные в панике бежали, побросав оружие. Десантный отряд захватил много минометов, пулеметов, винтовок и большое количество боеприпасов.

Сержант Тихомиров, находясь в разведке, попал под сильный пулеметный огонь противника. Не растерявшись, тов. Тихомиров несколькими гранатами вывел из строя 2 фашистских станковых пулемета и уничтожил 10 германских солдат.

Летчик-истребитель эскадрильи лейтенант Ф. Гращенко в первые дни великой отечественной войны сбил два „Мессершмитта“. Во время боя со вторым вражеским истребителем тов. Гращенко был ранен в левое плечо. Несмотря на большую потерю крови, отважный лейтенант благополучно вернулся на свою базу. Залечив рану в прифронтовом госпитале, он снова возвратился в действующую армию. 2 августа в первый свой вылет после излечения тов.

Гращенко сбил фашистский бомбардировщик „Юнкерс“.

Наводчик орудия—младший сержант Иванов прикрывал отход своего подразделения, менявшего огневые позиции. В атаку против орудия тов. Иванова финны бросили около роты солдат. Бесстрашный артиллерист в упор расстреливал шрапнелью наступающих белофиннов. Оставшись один из всего расчета, тов. Иванов сам подносил снаряды, сам заряжал орудие и бился до тех пор, пока не обратил в бегство вражескую роту. На поле боя остались десятки убитых и раненых фашистских солдат.

В бою близ города Ш. на Белоцерковском направлении подразделение капитана тов. Трубенского захватило в плен 35 немцев. Доставленные в штаб эскадрильи часть пленные солдаты жадно набросились на еду и воду. Утолив голод и жажду, солдат Аксель Вейдеман рассказал: „Вот уже более недели солдаты нашей части, попавшие в окружение, не могли найти ни пищи, ни воды. О подвозе не могло быть и речи, так как над нами беспрерывно летали советские бомбардировщики и истребители. В деревнях же за последние две недели мы не находили крошки хлеба. Даже колодцы оказывались забитыми камнями и засыпанными землей. Мы переловили и съели всех кошек и собак. Некоторые солдаты ловили крыс, полевых мышей и жадно поедали их. Особенно мучительно переживали мы отсутствие воды. Рыть же новые колодцы не было никакой возможности, так как ни днем, ни ночью мы не имели покоя“. Артиллерист Фердинанд Ипгефер и танкист Густав Эйденх, 3 августа захваченные в плен на Смоленском направлении, не ели три дня.

При разгроме группы немецких войск на Смоленском направлении наши части захватили в плен несколько сот германских солдат в возрасте от 48 до 50 лет. Показания пленных установили, что в последние дни германская армия пополняет свои огромные потери за счет резервистов предельных возрастов. Допрос пленных солдат Отто Фрица (49 лет), Арнольда Шток (48 лет) и Курта Крейдера (50 лет)—жителей города Лебау-

показал, что их призвали в армию за несколько дней до начала войны. Пленный Арнольд Шток заявил: „Многие солдаты нашей роты не умеют обращаться с новым автоматическим оружием“.

Фашистские изверги продолжают издеваться над ранеными красноармейцами, попавшими в их руки. В районе деревни М. немецкие танкисты захватили 18 раненых красноармейцев. Фашисты затащили раненых в овраг, выбили им прикладами зубы, а потом штыками выкололи глаза. Отступая из города К., немцы сожгли в бане 15 раненых красноармейцев и одного лейтенанта. Больных и раненых красноармейцев фашисты обрекают на голодную смерть. В приказе по 14-му немецкому пехотному полку предписывается: „Ни при каких обстоятельствах не выдавать военнопленным полноценных продуктов“.

Тысячи советских водников несут боевую почетную вахту на фронте отечественной войны с фашизмом. Буксирный пароход „Иваново“ должен был отправиться в срочный рейс. В это время двое из трех кочегаров парохода ушли в армию. Предстояло ждать замену из Ленинграда. Тогда молодой кочегар парохода тов. Соловьев, несмотря на то, что только-что отстоял вахту, снова отправился в рейс. Самоотверженный кочегар бесценно выстоял пять вахт. Котельщики северо-западного пароходства тт. Козлов и Гаврилов отремонтировали котел парохода в горячем состоянии, ускорив ремонт судна на двое суток. Сварщик Новгородского узла тов. Васильев приварил на одном пароходе крепление котла к фундаменту за 4 часа при полном давлении пара в котле. В обычных условиях на такой ремонт требовалось 28—30 часов. Слесари эскадрильи судоремонтного завода тт. Гоголев, Громов, Ефанов и Банатов трое суток не выходили с завода, пока не пустили в ход несколько важных агрегатов. Бригада грузчиков тов. Леонова Дно-Кубанского пароходства добилась рекордной погрузки, дав в смену 462 процента нормы. Намного перевыполняют планы перевозок команды судов „И. Сталин“, „Орджоникидзе“, „Спартак“, „Ф. Энгельс“, „Л. Каганович“ Енисейского пароходства.

Ответ на обращение краснопролетарцев

Коллектив виллопрокатного цеха горячо поддерживает обращение коллектива завода „Красный пролетарий“ о создании еще более крепкого фонда обороны страны для скорейшего разгрома фашизма. Имея богатый фонд обороны, наша Красная Армия и Военно-Морской Флот будут еще сильнее бить врага. Они дадут почувствовать взбесившемуся Гитлеру, что к нему приближается гибель. Наши отважные воины не дадут ему издеваться над нашими женщинами и детьми.

Мы, виллопрокатчики,—заявили они в своей резолюции—ничего не пожалеем для победы над кровавым фашизмом. Мы горячо любим свою родину, большевистскую партию и своего вождя товарища Сталина. Для победы над врагом мы не пожалеем ни своих сил, ни средств, ни своей жизни. Виллопрокатчики постановили отчислять ежемесячно до окончания войны в фонд обороны страны однодневный заработок. Вместе с

этим виллопрокатчики постановили уплотнить свой рабочий день, чтобы еще больше дать стране продукции. Они решили сократить должности начальников смен, а их обязанности возложить на мастеров, сокращается по цеху и должность технолога. Это даст в фонд обороны страны за месяц около 8 тысяч рублей.

Профорг
виллопрокатного цеха
П. МАСЛОВ.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“:

1. Младшему лейтенанту Зайцеву Дмитрию Александровичу
2. Старшему лейтенанту Иванову Ивану Ивановичу
3. Капитану Сдобнову Николаю Андреевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 августа 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцу КОЛЬЧАКУ Я. Х.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“ красноармейцу Кольчаку Якову Харитоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 2 августа 1941 года.

В фонд обороны страны

В районную сберкассу ежедневно приходят многие трудящиеся г. Выксы и обращаются с просьбой принять от них в фонд обороны страны облигации государственных займов.

Вот заявление, с которым обратились в райсберкассу сотрудники райкома ВКП(б) тт. Канаева и Пивикова:—„Кровожадный шакал Гитлер пытается покорить нашу священную страну, поработить свободный и независимый советский народ. Не выдет! Каждый советский гражданин горит священной ненавистью к врагу и готов отдать все для укрепления оборонной мо-

щи родины, для победы. Просим принять от нас в фонд обороны страны облигации государственных займов—от Канаевой на 425 рублей и от Пивиковой на 730 рублей“.

Коллективы сотрудников Выксунского райисполкома и его отделов на общем собрании, состоявшемся 4 августа, приняли единодушное решение—ежемесячно до полной победы над врагом отчислять в фонд обороны однодневный заработок.

Поддерживаем инициативу масс

Сознавая важность настоящего момента, желая успеха нашей доблестной Красной Армии в быстрой победе над врагом, мы, рабочие и служащие Выксунской депо, решили отдавать ежемесячно до

окончания войны однодневный заработок.

Одновременно, поддерживая инициативу передовых рабочих, просим правительство о прекращении на период войны тиражей всех займов.

КОЧИН.

Отчислять однодневный заработок

Коллектив работающих ремесленного училища № 15, горячо одобряя инициативу московских рабочих о создании фонда обороны страны, единодушно постановил ежемесячно, вплоть до окончания

войны, отчислять свой однодневный заработок в фонд обороны.

— Не допустим, чтобы гитлеровская свора поработила нашу страну,—заявили они. Уничтожим фашистскую гадюку.

Н. КАРЕВ.

На укрепление обороны страны

По воле трудящихся, для оказания помощи Красной Армии создан фонд обороны страны. Я, работница детсада № 17, вместе со своим мужем работником Торга вносим в фонд обороны стра-

ны облигаций на сумму 250 рублей.

Мы вызываем последовать своему примеру всех дошкольных работников города и работников Торга.

САМСОНОВЫ.

Молодые коммунисты

В нашей городской партийной организации имеется немало молодых коммунистов, на практических делах оправдывающих высокое звание большевика. В дни великой отечественной войны против фашистских извергов, молодые коммунисты являются передовиками на производстве, в партийно-политической работе, организуют военную подготовку трудящихся города, руководят ею.

Молодой коммунист—мастер цеха лесозавода тов. Майоров А. Е. зарекомендовал себя как хороший производственник и общественник. Его смена систематически выполняет нормы на 160—180 процентов. Повседневно проводя беседы, читки газет, десятиминутки, тов. Майоров пропагандирует среди рабочих решения партии и правительства, добивается систематического повышения производительности труда. В результате, за последние дни июля и первые дни августа смена тов. Майорова производственную программу выполняет на 190—200 процентов.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Авдеева недавно была счетным работником. В настоящее время она работает начальником административно-хозяйственного отдела Лесоторфоуправления, справляется со своими обязанностями хорошо. Тов. Авдеева ведет большую партийно-политическую работу, является секретарем комитета комсомола, агитатором.

В дни отечественной войны тов. Авдеева работает с удвоенной энергией. По ее инициативе 11 девушек Лесоторфоуправления подали заявления и учатся на курсах медсестер. Тов. Авдеева и ее подруги горят желанием как можно скорее поехать на фронт и оказывать помощь доблестным воинам Красной Армии.

Можно много привести фактов, говорящих о том, что молодые коммунисты, ведя большую партийно-политическую работу среди широких масс, сами упорно повышают идейно-политический уровень, являются примером для других на работе у станка, на предприятии. К числу таких товарищей относятся молодые коммунисты партор-

ганизации Лесоторфоуправления гг. Пантелеев, Маркина и другие.

Однако, в работе партийных организаций с молодыми коммунистами имеется много недостатков.

Секретари партийных бюро завода ДРО и Лесоторфоуправления гг. Волков и Ковалев не ведут систематической работы с молодыми коммунистами, в результате чего в организациях насчитывается большое количество кандидатов с просроченным кандидатским стажем. Некоторые члены и кандидаты партии плохо изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“, не имеют партийных поручений, а некоторые не выполняют партийных поручений.

Член ВКП(б) тов. Аверьянов (завод ДРО) партийное поручение не выполняет, свой идейно-политический уровень не повышает. Не имеют партийных поручений кандидаты партии гг. Костин, Зюрьяев, Масленников, Рожков и другие. Плохо изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“ кандидаты партии гг. Рыбаков, Молодкин, Щербаткина. Тов. Рыбаков за два года прочитал всего 3 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“, тов. Молодкин за полтора года изучил только две главы, а тов. Щербаткина, изучив шесть глав, с апреля фактически не учится.

В парторганизации завода ДРО некоторые члены и кандидаты партии изъявили желание изучать „Краткий курс“ в кружке. Кружок был организован и начал свою работу, но последние два месяца бездействует.

Руководители партийных организаций завода ДРО тов. Волков и Лесоторфоуправления тов. Ковалев должны изменить стиль работы с молодыми коммунистами, добиться того, чтобы каждый член и кандидат партии имел партийное поручение и аккуратно выполнял его, чтобы коммунисты систематически повышали свой идейно-политический уровень.

Работу с молодыми коммунистами нужно улучшать изо дня в день, воспитывать их в духе боевых традиций большевизма.

Инструктор горкома ВКП(б)
И. СОЛДАТОВ.

Агитатор Петров

Великая отечественная война против германского фашизма требует от каждого советского патриота напряжения всех своих сил. Прекрасно понимая это, счетовод колхоза „Красный восход“, Досчатинского поселкового совета, Николай Алексеевич Петров в горячие дни сеноуборки наряду со всеми колхозниками вышел на луга. На него возложили руководство бригадой, и он с честью справился с этой обязанностью.

Работая на косыбе и стогометании, бригада, под руководством тов. Петрова, выполняла задание на 150—200 процентов. Таких результатов тов. Петров добился потому, что систематически ведет среди колхозников агитационно-массовую работу.

На лугах и в правлении колхоза он ежедневно беседует с колхозниками о задачах, стоящих перед артелью, организует громкие читки газет, знакомит членов артели с международным положением, рассказывает им о сообщениях Советского Информбюро. Показывая личный пример самоотверженного труда на благо своей социалистической родины, тов. Петров несет большевистское слово в массы, мобилизуя людей на укрепление тыла, являющегося залогом нашей победы над врагом.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

Заменяют ушедших на фронт

Взамен ушедших работников на фронт, в виллопркатный цех пришли новые рабочие, среди них есть только что окончившие школу ФЗО.

Молодой рабочий тов. Столяров быстро освоил профессию грельщика прокатки и ежедневно стал выполнять программу на 105—110 процентов.

Вновь пришедшие женщины на производство гг. Александрюшкина, Мысина, Денъшенька, Башлыкова и другие выполняют план на 110—115 процентов.

П. МАСЛОВ.

Стахановка Е. С. Зимнякова



Елена Семеновна Зимнякова в термическом цехе завода ДРО работает с 1932 года.

С первых же дней работы на заводе, Елена Семеновна начала перенимать у лучших рабочих цеха стахановские методы труда.

Она быстро освоила профессию брүнелльщицы и стала добиваться высокого выполнения программы. Если тов. Зимнякова выполнит только норму, то это ее никогда не удовлетворяет. Она всегда стремится перевыполнить ее в 2—3 раза и этого успешно добивается.

Муж тов. Зимняковой сейчас с оружием в руках защищает нашу родную землю. Елена Семеновна, как и тысячи других женщин, на производстве своим стахановским трудом помогает воинам советской родины быстрее одержать победу над коварным врагом.

— Пусть запомнят фашистские гады, — говорит она, — что мы, советские женщины, пламенные патриотки своего социалистического отечества, будем работать не покладая рук, будем неустанно помогать нашим мужьям, братьям и отцам в окончательном разгроме врага.

Учетчик термического цеха завода ДРО
П. СЕДОВА.

В артели „Приоки“

С большим патриотическим подъемом прошло 4 августа собрание работников коллектива артели „Приоки“, посвященное созданию фонда обороны страны. Каждый член коллектива артели горит желанием всеми силами содействовать укреплению оборонной мощи Родины. На собрании было принято единодушное решение—до полной победы над врагом ежемесячно отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок.

Многие патриоты родины в дополнение к принятому собранием решению сдают в фонд обороны облигации государственных займов. Тов. Федоров—зав. производством артели сдает облигаций на 375 рублей, тов. Кочеткова—председатель артели—на 250 рублей, бухгалтер тов. Яковлева—на 350 рублей, зав. белошвейным цехом тов. Самсонова—на 350 рублей, тов. Гребнев—на 300 рублей, тов. Виноградова—на 250 рублей и многие другие, всего на сумму 2410 рублей.

— Мы готовы на любые жертвы, чтобы обеспечить полную победу над фашистской гадюгой—так заявляют патриоты из коллектива артели „Приоки“.

К сведению трудящихся города и района

На основании решения горисполкома от 2 августа 1941 года доводится до сведения всех граждан города Выкса и района, а также прилегающих к городу Выксе, сел и деревень, что в **Ризадеевском лесничестве—квартал № 51** горсоветом Осоевяхима открыт **тир учебных стрельб**. Поэтому с 5 августа запрещается как автомобильное, так и пешее движение через зону кварталов №№ 36, 37, 38, 39, 50, 52.

Зав. горкомхозом
И. АНДРИАНОВ.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

Наш вклад на борьбу с врагом

Коллектив работников Выксунского Лесхоза, как и весь многомиллионный советский народ, полон чувства патриотизма и горячей решимости отдать все силы на укрепление оборонной мощи нашей родины, стараясь перевыполнением производственного плана способствовать укреплению тыла.

Кроме лесохозяйственных и лесокультурных работ, Лесхоз в текущем году имеет плановое задание по заготовке каучуконосной корневой коры бородавчатого бересклета. Перестроив всю свою работу на военный лад, работники Лесхоза добились выполнения годового плана по заготовке бересклетовой коры к 1 августа. Не останавливаясь на достигнутом, коллектив Лесхоза приложит все силы, чтобы к концу года дать больше продукции сверх плана.

Особенно успешно проходит работа в Сарминском лесничестве. Благодаря инициативного и энергичного руководства лесничего—выдвигенца члена ВКП(б) тов. Гусева И. А., ранее отстававший участок сейчас стал передовым. План по заготовке бересклета к первому августа им выполнен на 120 процентов.

Хорошие показатели работы также в лесничествах: Димарском (лесничий тов. Суворкин Ф. Г.)—план выполнен на 110 процентов и Семиловском (временно исполняющий обязанности лесничего тов. Сергеев И. И.)—план выполнен на 108 процентов.

Работа по лесоохране в данный момент приобретает особо важное значение. Многие работники лесоохраны призваны в ряды Красной

Армии. На место их становятся жены.

Например, в Димарском лесничестве тов. Епшкова Марфа Григорьевна, Рожновском—Ладугина Лидия Федоровна и Пантелеева Прасковья Петровна, в Вильском—Жагрова Прасковья Осиповна, проводив своих мужей защищать родину, изъявили желание заменить их и с успехом выполняют ответственные обязанности лесника. На их участках не было ни одного лесного пожара.

Трудовой героизм трудящихся нашей страны, проявляемый везде, на каждом участке работы—есть свидетельство того, что наш советский народ един в своем стремлении обеспечить победу над врагом.

Профорг Лесхоза
Д. ЖУЛИДА.

В исполкоме областного Совета

Исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

В связи с пожароопасным периодом запретить производство охоты по всей области впредь до особого распоряжения.

Обязать председателей исполкомов райсоветов и управление лесоохраны организовать дежурные посты в лесных кварталах, на которых возложить контроль за соблюдением всех противопожарных мероприятий лесозаготовителями и лицами, собирающими ягоды, грибы и т. п., запретив разжигание огня в лесных массивах.

Обязать председателей исполкомов райсоветов, охотинспекцию, органы милиции и лесоохрану широко оповестить население области о настоящем решении и проследить за его выполнением, привлекая виновных в нарушении к ответственности.

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6; № телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.